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Antwort
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auf die Kleine Anfrage 1152 vom 15. April 2013
der Abgeordneten Werner Lohn und Eckhard Uhlenberg CDU
Drucksache 16/2769

Bilanz der EU-Kohasionspolitik fir den Kreis Soest

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1152 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fur die Strukturférderung in
Nordrhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Uber die
NRW-EU-Foérderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten
Operationellen Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche
Projekte und Mal3nahmen unterstiitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern
nicht klar, welchen Beitrag die Férderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkungen der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Eine Aufschlusselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die
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Mittel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich
auf der Grundlage der elektronisch zugénglichen Daten nicht regional aufschlisseln und
missen in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schatzung fir die Verteilung
Uber die Kommunen ist aufgrund der Unscharfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu
vertreten. Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus
diesem Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische
Artefakte, die aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme kdnnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 _Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht
anders vermerkt — der 31. Méarz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fiir den Kreis Soest in
der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewahrt worden (bitte detailliert nach
Kommunen fur EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind im Kreis Soest bisher insgesamt 13.576.600 € an EU-
Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Foérderperiode sind bisher insgesamt 6.712.249,07 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. MalBnahmen im Kreis Soest wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefordert (bitte fur Stadte und Gemeinden
einzeln darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskdrperschaft in der laufenden Forderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden
bewilligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Foérderprogrammen unter Benennung der
Begunstigten, ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir
die Forderprogramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung
der Projekte verzichtet.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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3. Wie viele Antrage wurden bisher aus dem Kreis Soest fur die unterschiedlichen
Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode gestellt?

4. Wie viele Antrdge wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach
Programmen/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Forderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfillt werden, erhalten dann auch eine
entsprechende Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik tber
nicht geforderte Antréage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Férderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Ort

Projekt

Zuwendungsempfanger

Seite 5 von 12

bewilligte EFRE-

Ressource.NRW: Entwickiung von zertifizier-
ten (Eco-Label), umweltfreundlichen

Kajo-Chemie, chemische

Mittel

Kreis Soest Anréchte Bioschmierstoffen fiir relevante Anwendun- | und mineraloelhaltige 407.747 €
gen bei der Verlustschmierung auf Basis Produkte GmbH
nachwachsender Rohstoffe
. Bad Sassen- | Produktion.NRW: Toolmanagement On F. Schumacher Maschi-
AL dorf Demand nenteile GmbH & Co. KG IR
Bad Sassen- REGIONALE 2013: Salzwelten am Hellweg, | Tagungs- und Kongress-
Kreis Soest d Projektbaustein: Erlebnis-Ausstellung Saiz- | zentrum Bad Sassendorf 1.413.108 €
orf ;
Region-Mensch GmbH
EnergieForschung.NRW: Natriumianat-
Wasserspeicher aus stranggepresstem . "
Kreis Soest Ense Aluminium-Profil als Systemkomponente zur F.'W‘ e CUE T] 56.718 €
" niumwerk GmbH & Co. KG
Entkopplung der Strom- und Warmeerzeu-
gung in der Energieversorgung
Produktion.NRW: Entwicklung kommunikati-
ver, intelligenter, robuster, Leuchtdioden- . . )
Kreis Soest | Geseke | Elektronikmodule (ELEM) als Baukasten fir | HE10KS Industieetektroni 181.319 €
innovative LED-Leuchtsysteme (auch) in
rauen Umweltbedingungen
Qualifizierungsinfrastruktur: Berufskolleg
Kreis Soest Lippstadt Lippstadt, Bereich Informationstechnik und | Kreis Soest 30.500 €
Biirokommunikation
ElektroMobil. NRW: Integriertes und generi-
Kreis Soest Lippstadt sches Energiemanagement fiir Hybrid-, Hella KGaA Hueck & Co. 288.850 €
Plug-in-, und Elektrofahrzeuge (INGENEV)
. . REGIONALE 2013: Automotive Kompetenz- | KFE Kompetenzzewntrum
AL Lippstadt zentrum Slidwestfalen; Teilvorhaben 2b Fahrzeug Elektronik GmbH Uil
. . REGIONALE 2013: Automotive Kompetenz- | KFE Kompetenzzewntrum
NEEIE R Lippstadt zentrum Sldwestfalen; Teilvorhaben 2a Fahrzeug Eiektronik GmbH AL
. o Arbeitsgemeinschaft Biol-
Kreis Soest Médhnesee E:;:f? Eiggg—::itggsgfgls' Lkl gischer Umweltschutz im 396.239 €
9 Kreis Soeste.V.
. . . Zweckverband Naturpark
Kreis Soest Soest Erlebnis. NRW_Naturerlebnis: NaturNah Amsberger Wald 130.917 €
Fachhochschule Kéin -
Kreis Soest Soest Ressource.NRW: 3D-Saat M ISR e 181,572 €

technik und Regenerative
Energien




Stadt/ Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger

Seite 6 von 12

bewilligte EFRE-

Mitte!

Kreis Soest Soest Ressource.NRW; 3D-Saat I\C/Igllirc-;EIektromk Gyl 246.850 €
. - .. | Arbeitsgemeinschaft Biol-
Kreis Soest Soest Eﬂgﬁgig\lRW_Naturerlebms. NS gischer Umweltschutz im 323.314 €
Kreis Soeste.V.
Kreis Soest Soest Ressource.NRW: 3D-Saat g\r/:kr)rll_leland Ll 542.695 €
Initiative zur Fachkréftesicherung: Qualifizie- .
Kreis Soest Soest rung von Studienabbrechern/Innen Meister Kre|shandyv LRI 731.334 €
Heliweg-Lippe
statt Master
Quaiifizierungsinfrastruktur: Investitionen im
Kreis Soest Soest Rahmen der Erweiterung un_d I'\'/Iodern"lsm- Kreis Soest 49.240 €
rung vorhandener Fachpraxisraume fiir
Service u. Waschepflege
Kreis Soest Soest Logistik NRW: NakoLog - Nachihaltige Ko- Kuchenmeister GmbH 67.446 €
operation in der Logistik
Kreis Soest | Soest CROPSENSe.NRW acnhochschule Sldest
Kreis Soest | Soest Erlebnis. NRW_Tourismus: WaldMeer auperk Amsterger 92.188 €
Kreis Soest Soest Erlebnis. NRW_Tourismus: WaldMeer %?;rpark G 480.313€
Initiative zur Fachkraftesicherung: Gewin- .
Kreis Soest Soest nung ausbildungsfahiger Jugendlicher fiir ﬁ;elz;:vr;arjlc_iiwe;kerschaﬁ 1.318.681 €
das Handwerk g-Lipp
Erlebnis. NRW_Tourismus; Guide4Blind -
Kreis Soest Soest Neue Wege im Tourismus auch fiir blinde Kreis Soest 1.000.000 €
und sehbehinderte Menschen
, N . Stadtwerke Warstein -
Kreis Soest Warstein !Energ|e.N_RW. Mittetiefe Hydrogeothermie Eigenbetrieb der Stadt 11.067 €
in Warstein )
Warstein
. R . Hochschule Bochum -
Kreis Soest | Warstein | Cr9ieNRW: Mitteliefe Hydrogeothermie | 5 1 et of Ge- 30494 €
in Warstein .
othermal Technologies
. . Ressource.NRW: ProTecDT - Produktions- | Infineon Technologies
S e Technologien fiir Dioden und Thyristoren Bipolar GmbH & Co. KG AL
Ressource.NRW: REBAS - Ressourceneffi-
ziente Entwicklung und optimierter Betrieb . .
Kreis Soest Warstein von Abfiillanlagen in der Lebensmittelindust- \(I:Vrz:;it:rln;éBrauera — 50.160 €
rie durch den Einsatz einer neuartigen Simu-
lationssoftware
. Wickede Med in.NRW: Hospital Engineering - Innova- |, .
A (Ruhr) tionspfade fiir das Krankenhaus der Zukunft Wl R Elul Sl G

Kreis Soest 13.576.600 €



Anlage 2 Seite 7 von 12
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF

(Stand: 31.3.2013)

bewilligte ESF-
Mittel

Stadt / Kreis

Forderprogramm

- Durchfihrender

- 100 zusatzliche Ausbildungs- - 100 zuséatzliche Ausbildungsplat-

Landschaftsverband

Soest plétze fiir behinderte Jugendl. . ze flir behinderte Jugend!. u. 249.649,76 €
u. junge Erwachsene Ui ] junge Erwachsene
3. Wég in der Berufsausbil-  inab-bfw Berufsbildungs- Pilotférdérung 3. Wegin der - 1"57 355 83 €
- dung statte Berufsausbildung in NRW DA
Beratung zur beruflichen Wirtschaftsforderung Beratung zur beruflichen Entwick- 4.300.00 €
Entwicklung Kreis Soest gGmbH lung ‘ o
- . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildungim — »\ 2 Figura bildungsplitze in einem Ausbil- 4500,00 €
. Verbund
dungsverbund
i . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung im Andreas Stepputat bildungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund Transporte
et dungsverbund
o ; . Bereitsteliung betrieblicher Aus-
bl L e Meteller-  bidungsplatze in einem Ausbil 9.000,00€
o T * dungsverbund :
i . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
AT Tl Bestattungen Walter e K.  bildungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund
. dungsverbund
" . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung im EDEKA Center Olav bildungsplétze in einem Ausbil- 4500,00€
Verbund Dumke
S B . dungsverbund . .
En . . N Bereitstellung betrieblicher Aus-
- Betriebliche Ausbildung im Engineering-System-Bau bildungsplitze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund GmbH
S ~dungsverbund
S . . . . - Bereitstellung betrieblicher Aus-
sztgﬁz'('fhe Ausbildung im gggszmweltsewlce bidungsplatze in einem Ausbil- 4500,00€
- ; . . . Bereitstellung betrieblicher Aus- .
Betriebliche Ausbildung im Glesse[elgesel|schaﬁ * bildungsplatze in einem Ausbil- 9.000,00 €
Verbund mbH Béhmfeld & Co.
: dungsverbund
i Betriebliche Ausbildung im Gilde Fleischer- und Bereitstellung betrieblicher Aus-
Verbund g Gastro Service Anroch-  bildungsplatze in einem Ausbil- 4500,00€"
o ~ teHamme. G. ~ dungsverbund
- . . . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
32:23?\'(‘1‘:“3 Ausbildung im :ﬁ'%k;m”s"‘ee'ek"°' bildungsplétze in einem Ausbik- 4500,00€
. L T
 Betriebliche Ausbildung im Heicks Industrieelektro-  Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000.00 €
Vebund  nik GmbH bund I
e . . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Rl keep fit, Nicole Pregitzer ' bildungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €

- Verbund

dingsetund
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hewilligte ESF-

Projekt Mittel

Stadt / Kreis

Forderprogramm

Durchfiihrender

eund relre femer dngsverbund
; Betriebliche Ausbildung im LBS Handel , Lothar Betriebliche Ausbildung im Ver- 7.00000 €
Verbund ... Bente bund B
i . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
- Befriebliche Ausbildung im logotrans GmbH Interna- . AR .
Verbund tionale Transportiogistik bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
S . o el o
Betriebliche Ausbildung im . Betriebliche Ausbildung im Ver-
Vebund o Léseke GmbH & Co.KG bund S 4.500,00 €
Betriebliche Ausbildung im . Betriebliche Ausbildung im Ver-
Verbund o MeroBuyerOmH - bung Ho0000€
Betriebliche Ausbildung im Betriebliche Ausbildung im Ver-
Verbund S Mass GmbH ...... bund | o 4.500,00 €
R ; . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betrebiiche Ausbildungim  yieTRI0 GmbH bildungsplétze in einem Ausbil- 450000 €
Verbund
. _ Gl
Betriebliche Ausbildung im . Betriebliche Ausbildung im Ver-
______ Verbung - RerdareesColis g T It
- . . . - Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung im Rudolf Hillebrand GmbH bildungsplitze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund & Co.KG
) _ dungsverbund
i . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Eael et Schonlau-Werke GmbH - bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund
o - dungsverbund
. . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
ECUL DAL Scoreworx Software bildungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund
- dungsverbund
. . . " , Bereitstellung betrieblicher Aus-
oo ebiche Ausbidung m 2pceg%n Schafer GMbH 1 ngsplitze in einem Ausbil- 4500,00€
_ . . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung im 1. jtwerke Soest GmbH _ bildungsplatze in einem Ausbik 4.500,00 €
Verbund
S ) _dungsverbund . :
Betriebliche Ausbildung im Stadtwerke Soest GmbH Betriebliche Ausbildung im Ver- 4.500,00 €
Veond - ° O bd i
- Befriebliche Ausbildung im - Betriebliche Ausbildung im Ver- :
Verbund . “Stadtyverﬁe Werl GmbH  bund | 4.500,00 €
o . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
sgtgﬁz'f“e Ausbildung im e hecar GmbH bildungsplitze in einem Ausbil- 4500,00 €
; _— . . ] Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung im Wickeder Profile Waiz- bildungsplitze in einem Ausbil- 4.500,00€

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

werk GmbH

Kosmetik + Mode Han-

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplétze in einem Ausbil-

dungsverbund

1.071,69 €
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hewilligte ESF-

Projekt .

Stadt / Kreis ‘Férder'programm ; Du‘rchf(jhrender

Verbund Wind at Work GmbH bildungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 € :
- dungsverbund A
. . . - Bereitstellung betrieblicher Aus-
sg:gﬁﬁ'c'fhe Ausbildungim \vitt Werbung GmbH  bildungspltze in einem Ausbik 4500,00 €
b e G S B
Bildungsschecks :
[Beratungsstellen . IR AT
Férderung der Integration Kreis Soest - Schulver-
lernbehinderter Jugendlicher waltunasamt * Jugendlicher in Ausbildung ILJA 15.459,72 €
in Ausbildung g
Férderung von Erwerbslosen-
peratngsstellon und Arbells  NITEG gambH Atbeitslosenzentren 3037237 €
senzentren ‘
Forderung von Erwerbslosen-
::;i:?t?:zt; lri::edr érrﬁ:zlgl-o- E\G\ng. GALLEA L . Erwerbslosenberatungsstellen 40.688,23 €
senberatungsstelien
Forderung von Erwerbslosen-
::;22’:3:?; lrjl?edr gsvz:ﬂ:l;_ INITEC gGmbH Erwerbslosenberatungsstelien 94.628,32 €
senberatungsstellen
Forderung von Erwerbslosen- . e
; Sozialwerkstatten im
g:;azij:t?::t: lrjl?; Qmm& Evangelischen Perthes-  Erwerbslosenberatungsstellen 60.789,05€
Werk e.V.
senberatungsstellen
. Ausbau der Teilhabe am Arbeits-
. ;rti)teerﬂ;%t:);e(rSchwer- E\eng. Perthes-Werk  |epen fir Menschen mit Behinde- ~ 153516,30€
. B . .. fungen in Hamm .
- Integration (Schwer- Evang. Perthes-Werk Handlungsorientierte museale 155.711 64 €
- )behinderter eV. Lernorte-HmL Y
;gfﬁ;%‘fr?e(rs"hwer' INITEC gGmbH Integration (Schwer-)behinderter 4474832 €
| - - - Finanzierung der Kammerpri-
. " " fungsgebiihren fiir Jugendliche
Kammerpriifungsgebiihren Bérde-Berufskolleg mit volzeitschulischer beruflicher 4128,55€
- Ausbildung gem- BKAZVO
' Finanzierung der Kammerprii-
Kammerprifungsgebiihren Lippe-Berufskolleg Lip-  fungsgebiihren fiir Jugendliche 8.083.00€

Betriebliche Ausbildung im

pstadt

Bereitstellung betrieblicher Aus-

mit volzeitschulischer beruflicher
Ausbildung gem- BKAZVO

Mittel



Stadt [ Kreis

Farderprogramm

j D.uvrchfﬂhrender

: Projekt

Seite 10 von 12

bewilligte ESF- |

~ Kombilohn/Job Perspektive in
‘NRW

~ Potentialberatung

Sonderprogramm 300 zusatz-
liche Platze

Sonderprogramm 300 zusatz-
liche Platze

Sonderprogramm 300 zusétz-
liche Platze

Sonderprogramm 300 zusatz-
liche Platze

Sonderprogramm Ausbildung

. 2006

- Sonderprogramm Ausbildung
2006

Sonderprogramm Ausbildung

2006

Sonderprogramm Ausbildung

2006

Teilzeitberufsausbildung

(TEP)

- Weiterbildung geht zur Schu-

le, Qualifizierung von Be-
schaftigten in Tageseinr.

Weiterentwicklung der Ar-

' beitsmarktpolitik Humankapi-

tal

‘Summe:

Arbeit Hellweg Aktiv

Bérﬁfsbildungszentrum
Hellweg-Lippe e.V.

inab-bfw Berufsbildungs-
statte

InBIT gGmbH
INITEC gGmbH

Berufsbildungszentrum
Hellweg-Lippe e.V.

inab-bfw Berufsbildungs-
statte

IBIT gGmbH

Kombilohn/Job Perspektive in
NRW

Plze

- dung im Rahmen des Sonderpro-

Mittel
36.191,33 €
698.064,29 €

Sonderprogramm 300 zusatzliche 105.295,88 €

Sonderp}dgrémﬁ 300 zusétzliche
Platze

Sonderprograrhm 300 zusatzliche
Platze

Sonderprogramm 300 zusatzliche
e
Durchfiihrung von Berufsausbil-

123.380,67 €
76.541,45 €

80.850,71 €

9.637,19€
gramms Ausbildung 2006 :

Durchfiihrung von Berufsausbil-
dung im Rahmen des Sonderpro-
gramms Ausbildung 2006

Durchfiihrung von Berufsaust;ii-
dung im Rahmen des Sonderpro-

154.873,32 €

30.818,41 €

* gramms Ausbildung 2006

Kolping Bildungszentren
gGmbH

Berufsbildungszentrum

Gemeinniitziges Sozial-
werk der KAB e.V. HVHS
"Heinrich Liibke"

statte

- Weiterentwicklung der Arbeits-
marktpolitik Humankapital

Durchfiihrung von Berufsausbil-
dung im Rahmen des Sonderpro-
gramms Ausbildung 2006

22.071,19€

 Teilzeitberufsausbildung - Ein-

stieg begleiten - Perspektiven 53.107,49€

_ Gffnen _ B
" Lebens- und Erwerbsweltbez.

WB-Weiterbildung geht zur Schu-

le/Qualifizierung von Beschaftig- G

ten in Tageseinrichtungen

9.391,92€

 3.425.367,53 €
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Seite 11 von 12

Anzahl der bewilligten ESF-Antrdage (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis-
freie Stadt

' Soest

 Ple

Soe§i .

Forderprogramm

100 zusétzliche Ausbildungsplatze fiir

behinderte Jugendl. u. junge Erwach-
sene

3. Weg in der Berufsausbildung

. Beratung zur beruflichen Entwicklung

Betriebliche Ausbildung im Verbund

Bildungsschecks /Beratungsstelien

| Bildungsschecks /Beratungsstellen

: ﬁérdéfung der InteQratibn lenbehin-
 derter Jugendiicher in Ausbildung
- Férderung von Erwerbslosenbera-

- tungsstellen und Arbeitslosenzentren -
hier Arbeitslosenzentren

 Forderung von Erwerbslosenbera-
“ tungsst. und Arbeitslosenzentren - hier

Erwerbslosenberatungsstelien

Integration (Schwer-)behinderter

Integration (Schwer-)behinderter

) ?Integraﬁ'on (échwe(f)beh'i;haéﬁér

- Kammerpriifungsgebiihren

Potentialberatung
Sonderprogramm 300 zusétzliche

Sonderprogramm Ausbildung 2006

Teilzeitberufsausbildung (TEP)

| '"Weiterbildung geht zur échljlé, Qualifi-

zierung von Beschéaftigten in Tages-

“einr.
- Weiterentwicklung der Arbeitsmarktpé-
- litik Humankapital

~ Summe:

Projekt

100 zusatzliche Aushildungsplétze fiir behinder-

“te Jugendl. u. junge Erwachsene

Pilotférderung 3. Weg in der Berufsausbildung in

NRW

~ Beratung zur beruflichen Entwicklung

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze in
einem Ausbildungsverbund

Berufiiche Weiterbildungsberatung fiir Beschaf-

tigte und Unternehmen im Rahmen des Bildug-
nsscheckverfahrens

Bildungsscheck filr Beschéftigte und Unterneh-
men

Jugendiicher in Ausbildung ILJA

Arbeitslosenzentren

. Erwerbslosenberatungsstellen

 Ausbau der Teilhabe am Arbeitsleben firr Men-

schen mit Behinderungen in Hamm

- Handlungsorientierte museale Lernorte-HmL

Ih'iéération (Snc'hwer_-_)behindert_'_gr -

- Finanzierung der Kammerpri]fungsgebi]ﬁren fiir

Jugendliche mit volzeitschulischer beruflicher
Ausbildung gem- BKAZVO

"Kombilohn/:qu Perspektive in NRW
- Forderung von Potentialberatung

. Sonderprogramm 300 zusétzliche Platze

- Durchfiihrung von Berufsausbildung im Rahmen
* des Sonderprogramms Ausbildung 2006

Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten -
Perspektiven 6ffnen

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-WéiterbiIdung
geht zur Schule/Qualifizierung von Beschaftig-

ten in Tageseinrichtungen

Weiterentwicklung der Arbeitsmarktpolitik Hu-
mankapital

_ Vorhaben

35

33

607

22

161

10

. 892
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Kreis bzw. Kreis- Férd : ; Proiekt Anzahl
| freie Stadt ; ofaerprograin _ roje _Vorhaben |
- Soest 3. Weg in der Berufsausbildung 3. Weg in der Berufsausbildung L
' ‘ Betriebliche Ausbildung im Verbund Bgre:tstellqu betrieblicher Ausbildungsplatze in 5
einem Ausbildungsverbund

Bildungsschecks /Beratungsstellen : ?Enungsscheck fiir Beschaftigte und Unterneh- 12

 Integration (Schwer-Jbehinderter Integration (Schwer-)behinderter 4

Kammerpriifungsgebtihren Kammerprifungsgebiihren 1

Potentialberatung Férderung von Potentialberatung A 5

Teilzeitberufsausbildung (TEP) Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten - 2

Perspektiven &ffnen

Soéﬁt ” Summe: | , , . 30



